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BÁO CÁO
Thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã về 
 tình hình kinh tế - xã hội năm 2022, nhiệm vụ năm 2023.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015 và trên cơ sở nghiên cứu các báo cáo của UBND xã về tình hình kinh tế - xã hội năm 2022, nhiệm vụ  năm 2023. Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã đã thẩm tra các nội dung này và xin báo cáo trước kỳ họp thứ 5 HĐND xã khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026 như sau:
I. VỀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI

1. Tình hình KT- XH năm 2022:

 Năm 2022 đã diễn ra các sự kiện lớn thu hút sự quan tâm theo dõi và tác động tích cực, sâu sắc đến tư tưởng, tình cảm của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã. Đó là địa phương đã tổ chức tốt các kỳ tiếp xúc cư tri HĐND các cấp và giải quyết các kiến nghị của cử tri. Trong quá trình điều hành phát triển kinh tế xã hội chúng ta gặp không ít khó khăn do dịch bệnh Covid-19 ở quý I. Dịch Tả lợn Châu Phi bùng phát trở lại và lây dịch nhân dân không dám tái đàn, trong năm qua thời tiết bất lợi ở 2 vụ làm ảnh hưởng đến năng suất của cây lúa và hoa màu, con bão số 4 đã gây thiệt hại về tài sản của nhân dân, đặc biệt là rừng keo 2, 3 năm tuổi mưa kéo dài đã gây thiệt hại lớn cho  cây hoa màu, giá phân bón tăng cao nhưng giá cả các mặt hàng nông sản thấp ảnh hưởng đến đời sống kinh tế của nhân dân nên đã tác động thu nhập của người dân. Nhưng với quyết tâm của Đảng ủy, UBND xã, sự nỗ lực của các cơ quan chuyên môn trong việc tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách nên đã khắc phục được những khó khăn, làm chuyển biến rõ nét trên nhiều lĩnh vực, tiếp tục ổn định đời sống nhân dân, giữ vững được tình hình ANCT, TTATXH.
	
Qua nghiên cứu báo cáo của UBND xã, chúng tôi thống nhất các số liệu trong báo cáo và nhận thấy có một số vấn đề cần được làm rõ để năm 2023 đạt hiệu quả cao hơn như sau:

Một là, Một số chỉ tiêu trên lĩnh vực kinh tế không đạt chỉ tiêu đề ra (đạt 98,9% so với kế hoạch) nguyên nhân không đạt là do trong năm qua tình hình dịch bệnh Covid 19 diễn biến hết sức phức tạp ở quý I , tình hình thời tiết khắc nghiệt làm thiệt hại lớn về kinh tế, dịch bệnh trên đàn gia súc gia cầm nhất là trên đàn lợn vẫn chưa có vaccin dịch tả lợn Châu Phi nên nhân dân chưa mạnh dạn tái đàn. Mặt khác địa phương chưa đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, con vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa, liên kết sản xuất lúa giống, kêu gọi nhà đầu tư thực hiện đề án chăn nuôi tập trung, các mô hình chăn nuôi theo hướng trang trại.


Hai là, Tỷ lệ sinh con 3+ năm 202 là 19,48 % tăng 1,3 % so với năm 2021 còn ở mức cao nên có đánh giá và nhìn nhận thực tế về công tác tuyên truyền vận động của các ngành, MT và các hội đoàn thể từ xã đến thôn còn hạn chế. Cán bộ chuyên môn cần có sự tham mưu cụ thể những biện pháp nhằm từng bước hạ thấp tỷ lệ sinh con 3+ còn 13% trong năm 2023.

Ba  là, về xây dựng đạt chuẩn khu dân cư NTM kiểu mẫu Phú Vĩnh, Phú Nguyên trong năm 2023 chúng ta cần có kế hoạch xây dựng phù hợp, tập trung chỉ đạo cho chi bộ, BND các chi hội đoàn thể của thôn Phú Vĩnh, Phú Nguyên tiếp tục làm tốt công tác vận động nhân dân tham gia và duy trì phát huy những tiềm năng lợi thế của KDC.

Bốn là, UBND xã cần chỉ đạo đôn đốc cán bộ chuyên môn phụ trách công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, quản lý trật tự xây dựng, hành lang an toàn giao thông... Cần phải có hướng giải quyết sớm, kịp thời ngăn chặn đẩy lùi để đảm bảo việc phát triển kinh tế và góp phần giữ vững ANCT TTATXH trên địa bàn xã.
2. Về phương hướng nhiệm vụ năm 2023:

Ban Kinh tế- Xã hội HĐND xã thống nhất cao với những nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 mà UBND xã nêu ra trong báo cáo. Đồng thời, đề nghị UBND xã, các cơ quan chuyên môn cần chú ý những nội dung đã nêu trên để trong chỉ đạo điều hành cần tập trung hơn. Ở đây, chúng tôi xin được nêu thêm một số vấn đề cần quan tâm:

Một là, Đề nghị UBND xã cần báo cáo với cấp trên cho nhân dân chuyển đổi các loại cây trồng khác trên diện tích lúa và hoa màu bị bỏ hoang phù hợp với thổ nhưỡng từng khu vực và đề nghị Ban nông nghiệp xã có định hướng cụ thể từng loại giống, cây trồng cho nhân dân thâm canh đạt hiệu quả.


Hai là, Đề nghị các Hội, đoàn thể và các ngành chức năng tổ chức các lớp học nghề, tập huấn sản xuất tại địa phương để nhân dân tiếp cận với KHKT, chủ động thay đổi phương thức sản xuất theo hướng hàng hóa, góp phần phát triển kinh tế hộ gia đình trong thời gian tới.

Ba là, Tỷ lệ sinh con 3+ năm 2023 giảm còn là 13%, nhưng hiện nay tỷ lệ này còn cao vì vậy UBND xã phải làm tốt công tác phối hợp và chỉ đạo quyết liệt mới đạt được như kế hoạch đề ra và giữ được chỉ tiêu thôn văn hóa 6/6 thôn.

Bốn là, Hiện nay tình trạng rác thải nông thôn được thu gom và sử lý đúng quy định, nhưng khối lượng rác thải tăng cao qua các năm. Đề nghị UBND xã, các ban ngành đoàn thể tiếp tục tuyên truyền nhân dân phân loại rác thải tại nguồn, có các mô hình sử lý rác thải hữu cơ và vô cơ hợp lý để giảm khối lượng rác và tiết kiệm kinh phí.

II/. VỀ DỰ THẢO CÁC NGHỊ QUYẾT:
Qua xem xét dự thảo Nghị quyết về nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng năm 2023, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã nhận thấy trình tự chuẩn bị dự thảo Nghị quyết đảm bảo quy định và được các cơ quan chuyên môn thẩm định đầy đủ. Do đó Ban KT – XH thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân xã thông qua tại kỳ họp này.
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