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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động năm 2022 và chương trình hoạt động năm 2023
của Thường trực Hội đồng nhân dân xã.

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, luật sữa đổi bổ sung một số điều của luật Tổ chức Chính phủ & luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Thường trực HĐND xã báo cáo tình hình hoạt động năm 2022 và chương trình hoạt động năm 2023 như sau:

I. Kết quả hoạt động năm 2022: 
1. Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp HĐND: 
Thường trực HĐND xã đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp của HĐND xã như: Xin ý kiến của Thường trực HĐND huyện, Ban Thường vụ Đảng ủy; tổ chức hội nghị với UBND, Thường trực UBMTTQVN xã, các Ban của HĐND xã và các ngành liên quan để thống nhất chương trình, nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp; phân công các Ban của HĐND xã thẩm tra các dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án trình tại kỳ họp; tổng hợp và gửi các văn bản trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước để đại biểu nghiên cứu; chỉ đạo Văn phòng HĐND & UBND xã chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho công tác tổ chức kỳ họp. Ngay sau kỳ họp, kịp thời hoàn chỉnh và phát hành các nghị quyết của kỳ họp; hướng dẫn đại biểu Hội đồng nhân dân xã tổ chức tiếp xúc cử tri để thông báo kết quả kỳ họp và trả lời một số nội dung liên quan đến ý kiến kiến nghị của cử tri. Trong năm, vào ngày 01/7/2022 HĐND xã tổ chức kỳ họp thứ 4 HĐND xã khóa XII, nhiệm kỳ (2021-2026) nhằm đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ Kinh tế - Xã hội, An ninh- Quốc phòng 6 tháng đầu năm 2022 đề ra phương hướng nhiệm vụ và những giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2022; báo cáo tình hình thu chi 6 tháng đầu năm 2022 và nhiệm vụ thu chi 6 tháng còn lại năm 2022; báo cáo quyết toán thu chi ngân sách năm 2021; BTT. UBMTTQVN xã thông báo việc tham gia ý kiến xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2022 và công tác 6 tháng cuối năm 2022. Thường trực HĐND xã đánh giá công tác giám sát năm 2022 và dự kiến chương trình giám sát năm 2023 và quyết định một số vấn đề khác theo luật định, đồng thời trong kỳ họp HĐND xã đã thông qua các Nghị quyết: Nghị quyết về phương hướng nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội 6 tháng cuối năm 2022; Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán ngân sách xã năm 2021 và Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND xã năm 2023.

Hôm nay kỳ họp thứ 5, HĐND xã tổ chức kỳ họp thường kỳ cuối năm với nhiệm vụ tổng kết đánh giá tình hình thực hiện phát triển KTXH - ANQP năm 2022 và các giải pháp có tính khả thi cao nhằm phát triển KTXH - ANQP năm 2023 đồng thời đánh giá tình hình thực hiện dự toán ngân sách năm 2022 để quyết định nguồn thu và phân rã dự toán ngân sách năm 2023.
Với tinh thần tích cực, khẩn trương, đến nay Thường trực HĐND, các Ban của HĐND xã đã hoàn thành công tác thẩm tra các nội dung; các báo cáo và tài liệu liên quan của kỳ họp đã được hoàn chỉnh, in sao gửi đến các vị đại biểu HĐND xã nghiên cứu. Nhìn chung, công tác chuẩn bị kỳ họp thứ 5 được thực hiện nghiêm túc, chu đáo.

 2. Về kết quả thực hiện chương trình giám sát: Năm 2022 Thường trực HĐND xã đã tổ chức giám sát tập trung vào những nội dung sau:
 - Giám sát việc thực hiện trên lĩnh vực an sinh xã hội, giải quyết chế độ chính sách.
- Giám sát việc giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri tại kỳ họp 4.
 Qua hoạt động giám sát đã đánh giá được tính khả thi của các nghị quyết do HĐND xã ban hành, giúp cơ quan chịu sự giám sát tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Sau các đợt giám sát, Thường trực HĐND xã đều thông báo kết quả giám sát đến UBND xã và các ngành liên quan; kết luận giám sát đánh giá rõ ưu điểm, hạn chế, tồn tại, những khó khăn, vướng mắc, tìm ra nguyên nhân, từ đó có các kiến nghị, yêu cầu cụ thể để các cơ quan, đơn vị có liên quan tiếp thu, khắc phục nhằm chấn chỉnh một số hạn chế và tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực. Công tác giám sát qua văn bản cũng được Thường trực HĐND xã quan tâm, thường xuyên theo dõi việc ban hành văn bản của UBND xã nhằm bảo đảm các văn bản đúng thẩm quyền, đúng quy định. 
3. Công tác hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND xã: 
- Thường trực HĐND xã chủ động phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN xã hướng dẫn cụ thể về thời gian, nội dung, địa điểm tiếp xúc cử tri theo đúng quy định, tổ chức  02 đợt tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp của HĐND xã; sau tiếp xúc, Thường trực HĐND xã đã tổng hợp kịp thời, đầy đủ ý kiến, kiến nghị của cử tri, chuyển UBND và các ngành liên quan nghiên cứu, giải quyết và trả lời theo quy định. (có báo cáo cụ thể kèm theo).
 4. Một số hoạt động khác của Thường trực HĐND xã: Ngoài thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ nêu trên, Thường trực HĐND xã còn thực hiện tốt các hoạt động khác theo quy định, cụ thể: 
- Điều hòa phối hợp hoạt động của các Ban HĐND xã theo kế hoạch đã đề ra; TT HĐND phân công các Ban thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết để trình tại các kỳ họp, phân công các Ban kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết của HĐND và các văn bản thuộc lĩnh vực của Ban.
          - Về hoạt động tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo: Thường xuyên phối hợp với UBND xã trong công tác tiếp công dân, tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, không để xảy ra tình trạng khiếu nại kéo dài, vượt cấp, góp phần đảm bảo an ninh chính trị tại địa phương.
- Tham dự các kỳ họp của HĐND huyện tổ chức trong năm; tham dự đầy đủ các hội nghị trực tuyến, hội thảo, tọa đàm do HĐND huyện tổ chức, tham gia các hoạt động theo quy chế phối hợp; 
- Thực hiện các công tác khác thuộc thẩm quyền theo yêu cầu thực tế. 

* Đánh giá chung: Trong năm, Thường trực HĐND xã đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và chương trình kế hoạch đã đề ra. Tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được trong những năm qua Thường trực HĐND xã thường xuyên quan tâm công tác đổi mới về phương thức và nội dung hoạt động. Công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp được quan tâm thực hiện đúng quy định, quá trình điều hành kỳ họp khoa học, linh hoạt, đảm bảo dân chủ, đúng luật, chất lượng kỳ họp tiếp tục được nâng lên. Hoạt động giám sát được duy trì thường xuyên và chú trọng đến giám sát chuyên đề; việc theo dõi, đôn đốc các ngành liên quan giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri đều đặn và có hiệu quả hơn. Công tác tiếp công dân của Thường trực HĐND xã được đảm bảo. Việc phối hợp giữa Thường trực HĐND xã với UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN xã và các ngành liên quan ngày càng nhịp nhàn, hiệu quả; đã góp phần nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của HĐND xã. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động của Thường trực HĐND xã vẫn còn một số hạn chế đó là: 
- Công tác giám sát chưa đi vào chiều sâu, trọng tâm của vấn đề.
- Vai trò, vị trí trách nhiệm của một số vị đại biểu HĐND chưa được đề cao trên một số lĩnh vực công tác mà mình được phụ trách, tác dụng và hiệu quả đem lại chưa cao.
	- Việc tiếp xúc cử tri chưa được cử tri quan tâm, chưa thu hút được đông đảo cử tri, tham gia số lượng ít.
	- Xử lý và giải quyết một số kiến nghị cử tri của chính quyền và các ban ngành chuyên môn còn chậm trễ.

 II. Chương trình hoạt động năm 2023
- Căn cứ Nghị quyết về Chương trình hoạt động của HĐND xã năm 2023 và ý kiến đề nghị của các Ban HĐND, đại biểu HĐND xã, BTT. UBMTTQVN xã và ý kiến, kiến nghị của cử tri, Thường trực HĐND xã quyết định chương trình hoạt động năm 2022 như sau:
* Về tổ chức kỳ họp: Dự kiến tổ chức 2 kỳ họp

1. Kỳ họp thứ 6 HĐND xã khóa XII  (tháng 6/2023):
 - Đánh giá thực hiện nhiệm vụ KT-XH, AN-QP 6 tháng đầu năm 2023, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng còn lại năm 2023;
- Phê chuẩn quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2022;
- Đánh giá tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2023 của HĐND xã, nhiệm vụ hoạt động 6 tháng còn lại năm 2023;
- Báo cáo kết quả công tác giám sát năm 2022, dự kiến chương trình giám sát năm 2023 của HĐND xã.
- Quyết định một số vấn đề khác theo luật định.

2. Kỳ họp thứ 7 HĐND xã khóa XII  (tháng 12/2023):
- Tổng kết đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ KT-XH, AN-QP năm 2023, phương hướng nhiệm vụ năm 2024.
- Đánh giá tình hình hoạt động năm 2023, nhiệm vụ hoạt động của HĐND xã năm 2024;
	- Tổng kết đánh giá tình hình thu chi năm 2023, dự toán thu chi và phân bổ ngân sách năm 2024.
- Quyết định một số vấn đề khác theo luật định.

III. Các hoạt động khác của HĐND:
- Tích cực tham gia, phối hợp kiểm tra, giám sát chuyên đề; quan tâm đổi mới phương thức giám sát, khảo sát theo hướng đi sâu cơ sở, thiết thực, hiệu quả.
- Điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND xã, nhất là trong công tác triển khai kế hoạch giám sát và thẩm tra.
- Phối hợp với UBND, UBMTTQVN xã chỉ đạo đôn đốc các cơ quan chức năng trong việc thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ mà Nghị quyết HĐND xã đề ra; tập trung chuẩn bị các nội dung và điều kiện để tổ chức tốt các kỳ họp thường lệ theo kế hoạch đã đề ra.
- Tham dự các hội nghị, hội thảo, các đợt tập huấn do cấp trên tổ chức, tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND huyện; 
- Thực hiện các công tác khác thuộc thẩm quyền theo yêu cầu thực tế. 

Trên đây là tình hình hoạt động năm 2022, chương trình hoạt động năm 2023 của Thường trực HĐND xã, Thường trực HĐND xã tổng hợp báo cáo HĐND xã khóa XII xem xét.

                            TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
Nơi nhận:			       			                      CHỦ TỊCH
-TT.HĐND-UBND huyện;                                                         
-TV.Đảng uỷ-UBND-UBMTTQVN xã;                                       
-Đại biểu HĐND xã; Đại biểu khách mời;
-06 thôn trưởng;
-Lưu: VT.                                                                                    
						                         Dương Thị Kim Huệ
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