HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
       XÃ QUẾ XUÂN 2                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
     Số:03/BC-HĐND                       Quế Xuân 2, ngày 08  tháng 12  năm 2022

[bookmark: _GoBack]BÁO CÁO
Công tác giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến cử tri
sau kỳ họp thứ 4, HĐND xã khóa XII.

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sữa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ & Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015. 
Thường trực HĐND xã đã tổ chức giám sát kết quả việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 4, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Kết quả giám sát như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị cử tri:
Sau kỳ họp thứ 4 HĐND xã khóa XII. Thường trực HĐND xã đã phối hợp với BTT. UBMTTQVN xã, tổ chức cho 6 tổ đại biểu tiếp xúc cử tri tại 6 thôn. Qua tiếp xúc cử tri  những kiến nghị về hầu hết các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, trong đó tập trung chủ yếu vào các vấn đề như: Nông nghiệp, giao thông, thủy lợi, đất đai và một số lĩnh vực khác…
`Qua tổng hợp rà soát, phân loại: Thường trực HĐND xã đã chuyển 25 ý kiến, kiến nghị của cử tri đến UBND xem xét, giải quyết, trả lời cử tri. Chỉ đạo các Ban HĐND, đại biểu HĐND xã thực hiện chức năng giám sát, đồng thời Thường trực HĐND đã làm việc với lãnh đạo UBND xã, các ngành đôn đốc xem xét, giải quyết, trả lời cử tri; đối với những vấn đề nhân dân, cử tri bức xúc.
II. Kết quả giải quyết, đôn đốc trả lời các kiến nghị cử tri:
Sau khi nhận được báo cáo tổng hợp ý kiến kiến nghị của cử tri, UBND xã đã giao nhiệm vụ cho các ngành liên quan nghiên cứu, tiếp thu, giải quyết. Tổng số tiếp nhận là 25 ý kiến, kiến nghị của cử tri.
Cụ thể:
- Lĩnh vực thủy lợi:  Có 10/25 ý kiến, kiến nghị.
- Lĩnh vực giao thông: Có 06/25 ý kiến.
- Lĩnh vực môi trường, khoáng sản, nước sạch: Có 03/25 ý kiến.
- Lĩnh vực đất đai: 03/25 ý kiến.
- Lĩnh vực điện: có 01/25 ý kiến, kiến nghị. 
- Lĩnh vực Nông thôn mới: 02/25 ý kiến.
Qua giám sát cho thấy UBND xã đã giải quyết 16/25 ý kiến. Chuyển và đề xuất cấp trên theo thẩm quyền: 9/25 ý kiến.
Một số kiến nghị thể hiện nguyện vọng và mong muốn rất lớn của cử tri như về đầu tư phát triển hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, kênh mương thủy lợi… là những vấn đề cần có thời gian, nguồn lực, lộ trình cụ thể và sự thống nhất của cấp trên. Vì vậy, việc giải quyết chưa thể đáp ứng được nguyện vọng và mong mỏi của cử tri.
Tuy nhiên, vẫn còn tình trạng một số ngành tham mưu giải quyết chưa thực sự thuyết phục, chưa đi vào giải quyết triệt để những vấn đề bức xúc, vướng mắc mà cử tri đã kiến nghị.
III. Kiến nghị:
Để nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết kiến nghị của cử tri gắn với chế tài về trách nhiệm liên quan của với các ngành đáp ứng sự mong đợi của cử tri và nhân dân trong xã, Thường trực HĐND xã đề nghị:
1. Đối với TT. HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND xã:
Sau khi tiếp xúc cử tri cần tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri đảm bảo kịp thời, vấn đề tổng hợp phải rõ địa chỉ, nội dung cụ thể và thẩm quyền giải quyết, tạo điều kiện thuận lợi để cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết; tăng cường kiểm tra, giám sát việc giải quyết kiến nghị cử tri của các cơ quan liên quan. Thường xuyên phối hợp với BTT. UBMTTQVN xã trong tổng hợp ý kiến nghị cử tri. Cập nhật kết quả giải quyết, trả lời của cơ quan có thẩm quyền để thông tin đến cử tri và tiếp tục kiến nghị giải quyết, trả lời đối với những nội dung chưa thỏa đáng.
2. Đối với UBND xã, các ngành liên quan:
UBND xã, các ngành liên quan tăng cường vai trò trách nhiệm của mình tập trung giải quyết kịp thời, đầy đủ các kiến nghị của cử tri mà TT. HĐND xã đã tổng hợp chuyển đến; xác định rõ trách nhiệm người đứng đầu UBND về lĩnh vực cử tri kiến nghị, tạo cơ sở để giải quyết có hiệu quả, tránh đùn đẩy trách nhiệm; có hình thức xử lý nghiêm đối với cá nhân, tổ chức chưa giải quyết dứt điểm các kiến nghị của cử tri, để cử tri kiến nghị bức xúc qua nhiều kỳ họp.
3. Đối với BTT. UBMTTQVN xã:
Đề nghị BTT. UBMTTQVN xã phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND xã trong hoạt động giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri đối với UBND và các ngành liên quan ở xã theo thẩm quyền.
Đề nghị BTT. UBMTTQVN xã phối hợp với Tổ đại biểu, đại biểu HĐND xã thực hiện tốt công tác tổ chức để đại biểu tiếp xúc cử tri và phân loại tổng hợp các kiến nghị cử tri gửi Thường trực HĐND xã.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết, trả lới ý kiến, kiến nghị cử tri sau kỳ họp thứ 4 HĐND xã, khóa XII nhiệm kỳ 2021- 2026. Kính trình HĐND xã theo dõi./.
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